

留学記 2016-06

齊園



刚步入大学的时候，一直坚信自己毕业便会工作的我，为什么会来到日本攻读硕士呢？

大学三年级的时候，作为交换留学生在东京的早稻田大学有过一年的学习经历。一年间，我通过学校活动，打工，日常生活和日本人有了接触。日本人的认真的学习，工作态度，周到的服务，让我为之感叹和钦佩。同时，当从象牙塔出来有了一些社会经历时，我发现了仅仅学习一门语言的知识面是极窄的，想要学习新知识，充实自己的念头涌上心来。

交换留学生的生活是轻松的，短短十一个月，我从东京出发，去了关西，游了九州，当然，也到了北海道。每个地方的美景，美食，美人都令我流连忘返。其中最割舍不下的就是北海道。2014年2月第一次来到北海道，白雪皑皑到看不到路面的街道，让作为见过雪的北方人的我，又惊又喜。路旁的白雪一层一层的垒着，像是千层雪雪糕的模样。原来圣诞卡片上的雪景，现实生活中真实存在啊！作为札幌旅游景点之一的北海道大学，也用它的美和它的广阔征服了我。在这样的童话般的学校里学习成为了我的梦想。

回国后，在完成大学毕业论文的同时，开始着手进行来日本读硕士的准备。开始了解日本读硕士方面的信息，才知道渠道有很多种，通过语言学校，中介公司，先去日本读研究生，或者直接考。我选择了先读研究生在参加硕士入学考试，应该也是最稳妥最合适的方法。很顺利我申请到了桥本努老师的研究生。

2015年9月，我第二次踏上了日本，来到了北海道。北海道和东京不同，没有密密麻麻复杂的地铁交通网，大家多步行，骑车，可以慢慢欣赏路边的美景，感受这座城市生活的安逸。第一次见到桥本老师，比想象中年轻，亲切，没有那种难以靠近的学者的感觉。慢慢相处就发现，桥本老师对学生相当宽容，友善。

总会有同学说，你是桥本老师的学生啊，他人很好的！四个月的研究生生活除了老师，还有就是围绕着一本名叫《经济思想史》的书。一个个陌生的名字，一个个没有见过的日语专有名词，让激动的求学之行突然变成了灰色。但是，当第一次把一个不懂的理论通过在图书馆翻阅资料，研究明白的时候，世界瞬间就明亮了。有了收获的喜悦，便会开始安心耕耘，大概就是这个感受。当我收到自己硕士入学考试合格的时候，我很感谢这四个多月的图书馆生活。

2016年的春天，是开学的季节。但北海道的开学仪式并没有伴随着樱花，只有偶尔的几片雪花。硕士生活的开始，伴随着一个接一个的 presentation，已经不是国内大学老师将学生听的授课模式了。自己研究调查，和别人一起讨论探索，这可能是硕士的正确的打开方式。

硕士生活不比交换留学时的轻松，但也不只是学习，偶尔的休息娱乐也是必须的。小樽拍拍运河，洞爷湖泡泡温泉，旭川看看北极熊，函馆赏赏夜景，富良野闻闻薰衣草。当然也可以，吃吃拉面，汤咖喱，大螃蟹。只有亲临北海道，才会知道好吃的甜品不只有白色恋人，六花亭，北果楼，royce，你会都想整个店搬回家。

吃好，喝好，玩好，当然还得学好。这就是我要的硕士生活，正在一步步实现。如果你和我的想法一样，就一起加油吧！